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j Előfizetési árak: |
I Helyben e» pesten küldve. í
ü Egy évre 10 Irt—ki. i évre 2 frtBOkr. $ 
I Fél évre 6 „ — „ , Egye. ez am 10 „ l
i FJötizeteei, néni » minden közlemény : i 
> Főpiac*. X ecsey-hat földszint a \ 
■ izerkeaztöeégbe hermentve küldendők. >

KlóSzelbetnl helyben: |
Telegdi K. Lgjoe él Caáthy Károly könyv- ‘ 
kereskedésében s a szerkesztőségnél. — ? 

Egyebütt a postahivatalok utján. f

i i
í i <

DEBRECZEN.
Kedd, január 2.
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5 Hirdetési díj:

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Othasábos petitsorért 6 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint s leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdy: Minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tére-en megjelenő közlemény bi~ 

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kés­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak visasa. <
l. *CAVA'/VAAZ^WVA.'Wyv.V-'VAAél/.WXA/VjWVyV -V W/Z.'IV.V *3

Az ellenzék hivatása.
©) Országszerte forr a hares a pár­

tok közt a diadalért, mely a legköze­
lebbi országgyűlési képviselőválasztások 
alkalmára kilátásba van helyezve.

Kié lesz a győzelem, hová dől a 
küzdelem: előre senki sem mondhatja 
meg; mert arra a véletlen körülmények 
is jelentékeny befolyást szoktak gyako­
rolni.

Azt hihetné az ember, hogy a kor­
mánypárt. hatalmának, erejének, befo­
lyásának teljében, könnyű győzelemre 
számíthat.

Nem is volna az csoda, ha egy kor 
mány, mely az ország különböző vidé­
kein annyi embernek adott zsíros hiva 
falt, s mely még ezereket — meg ezere­
ket tart jó reménységben, hogy zsíros 
konezokat fognak tőle kapni, — nem 
volna csoda, ha egy kormány, mely a 
a hatalom tekintélyét bírja magában, s 
az anyagi és szellemi téren csaknem ki­
zárólag rendelkezik a rang, méltóság, 
kitüntetés, jövedelmező állások felett, — 
nem volna csoda, ha könnyű győzelemre 
számíthatna.

Azonban akkor, a kezei közé ra­
gadt kormányhatalmon kivül, az erkölcsi 
erő a lélektani fölény, a szeplőtlen és 
mindent feláldozni tudó önzéstelen haza- 
fiság föltételeivel kellene bírnia, hogy 
hasonló erkölcsi tulajdonokkal rendelkező 
ellenzéket könnyen leszoríthassa a térről.

De nem így áll a dolog.
Az ellenzék 4 éven keresztül küzd,

Azt hiszszük, hogy a kormány, mint 
a vizbehaló, már a gyönge szalmaszálhoz 
kapkod.

S majdan elmerül!
Mert az ellenzék erkölcsi fegyverek­

kel fogja leverni a kormányt: nemcsak a po 
litikai, a közjogi alárendeltség, kétségte 
len bizonyítékait mutathatja fel a nemzet 
előtt a kormány ellen az ellenzék ; hanem 
a társadalmi helyzet iszonyasága maga 
segít győzelemre vinni az ellenzéket, 
mely társadalmi nyomoraink előtt szemet 
huny; a jaj kiáltások hallattára füleit be­
dugja.

Az ipar, a kereskedés szemmel lát­
ható hány atlása, —a gazdaközönség aprán­
ként! szegényedése,— szemben az örökös 
adóvégrehajtásokkal, a hivatalnokok és 

ezere- idegenek gazdagodásával :
Mindez oly kórjel társadalmunkban, 

melyért a kormány felelős, — s melyet b 0 
el kell hárítani, hogy a kór az egész nem­
zettestet meg ne vesztegesse...

S a baj elhárítására az ellenzék van 
hivatva.

UJ gép neve „Debreczen“ leend. Mint rendesen 
először is » gép felállítását megörökítő alkalmi 
irat nyomatik rajta.

’ A* önálló m. k. vámhivatal Debre- 
czenb’n megkezdte működését tegnap jan 1-én. 
Mit is a kereskedelmi forgalom érdekében, 
köztudomásra hozunk.

A törvénykezési végrehajtók iránti

A törvényhatóságok szervezése.

Az ellenzék van hivatva arra, hogy 
a p o 1 i t i k a i függőlétnek véget vessen.

Hogy a társadalmi kórt, mely az szolgát, hogy a táviratokat összeszedjük, rai-

vérfővirosok egyesítését, de nem minden elő- szép hallgatóság jelenlétében. Elnök, mint mi- Becsből érkezett gépész ma hozzá kezdett. Hol-
leges intézkedés nélkül, legalább addig nem, niszteri biztos megnyitotta az ülést s mint nap d. u.-ra lesznek készen, s a felszentelés a
mig a hidvám alább nem szállíthatott, vagy el ilyen felesketé a jelenvolt bírákat, ezek után a szokott ünnepélyességgel történik meg. — Az
nem töröltetett. — A kérvény átnyujtásával tiszti ügyész, s ezután elnök, s végül a járás-
Pest város országgyűlési képviselői bízattak bírók tették le az esküt. Elnök ekkor igen
meg. ' csinos beszédben fejtegeté a bírói feladatot,

' aztán felolvasá az igazságügyminiszternek a 
! törvényszékekhez intézett leiratát, s az ülést 

= Az osztrák költségvetés rendes és! befejezettnek nyilvinitá. Ezután a segéd és 
rendkívüli kiadása összesen 359.380,933 frt, - kezelő személyzet tette le a különböző szakok
az összes rendes és rendkívüli bevétel 308 szerint az elnök kezébe az esküt. _________
millió 599,959 frt, így tehát a deficit 50 mii-! * A magyar kir. debreczeni törvény- j törvény már megjelent a hivatalos lápban. En
lié 781,074 frt. 'szék igtató hivatala ma már megkezdette mü- ‘ nek értelmében felhívta az igazságügyi minisz-

ködését. I ter a kiiályi tvszékek elnökeit, hogy az illető
* A színházi nyngdijintézet január hó - törvényszék területén alkalmazandó vógrehaj-

5-én közgyűlést tart. ' tők száma és kinevezése iránt tegyenek mi-
* Nyílt számadás. A helybeli állandó előbb javaslatot.

_ íme, igazolva van azon régebben ki- színház nyugdíjintézete gyarapítására tett adó- i * A szervezési javaslatok a kinevezett 
fejezett véleményünk, hogy a törvényhatóságok j inányokról : 2-dik közlés. 17) Gerecs János nagy küldöttségben megállapittattak, s kinyo- 
uj évre — nem lőnek rendezve. A szervezési - 99. sz. ivén Jessedik Károly 5 frt, 18) Búzás malisuk elrendeltetett, hogy január közepéig a 
ügy ugyan már jó előre haladt, de bizony — Pál 150. sz. ivén maga a gyűjtő 10 frt, 19) tisztviselők s képviselők közt kiosztatván 
abban sincs köszönet, s a pártok minden oldal- Kaszinczky Endre 198. sz. ivén maga a gyűjtő közgyűlés elé vitessenek. A terv szerint a fisé­
ról egyformán elégedetlenek. 10 frt, 20) Dr. Tegzeimre 214. sz. ivén maga ■ tések következőkép hozatnak javaslatba: pol-

Es így a törvényhatóságok nem értek—'a gyűjtő 10 frt, 21) Gyügyey József 235. sz. gármester fizetése 2500 ft; városi fő»ondnok '»az- 
dog u j évet. livdn maga a gyűjtő 2 frt, Mikinszki Károly 1 dasági tanács elnöke] 2000 ft, főkapitányé
A lapok telve vannak most a választási frt, Bloksay József 1 frt = 4 frt. Ennek! 1800 ft. főjegyzőé 1800 ft, árvaszéki elnöké 

eredményekkel. A jobboldalról a Deákpárt di-. összege 39 frt. 11500 ft. tanácsnokoké 1400 ft, első aljegyzőé
csőségét hirdetik, mig az ellenzékiek a balol-! Varga Lajos m. k.. : 1000 ft, 2 aljegyzőé 9oO ftjával, főmérnöké
dal győzelméről szórják világgá a táviratokatJ vál. elnök. ! 1500 ft, tiszti főügyvédé 1200 ft, fószámvevőó

Megtörtént aztán az is, hogy ugyanazon ! * A Beke-árváli részére adakoztak: 1200 ft> á számvevő 800 ftjával, alkapitá-
tör vény hatóságból mindkét párt többségre jutá- ] Barcsay Amália gyűjtő ivén. 1, Barcsay István ny°ké 900 ftjával, levéltárnoké 1000 ft; erdő
sát jeleik. io ft 2, Abrakára László 5 ft 3, Marko vies Pál mesteré 1200 ft, erdoszöké 900 ft. árvaszéki

Epenazért nem követjük mi a lapok azon j 1 ft 4, Papp Sándorné 1 ft 5, Kardos Istvánná i ülnököké 1200 ft, tiszti alügyvédé 800 ft. vá-

elszegényedés- és elerkölcstelenedésbeu 
mutatkozik — eltávolítsa.

Hogy a valódi hazafiság, a tiszta 
erény, a szabadelvű reformok terén előha- 

a ladván: szellemi és anyagi jobblétnek 
vesse meg alapját.

És a nemzet jövője valóban attól függ, j annyi nagyszerű, és gyászos emléke rezeg át ;dv Gyula 1 ft 23. I 
az ellenzék mielőbb foglalja el a tért. ( “ szivek rejtőkén, szigorú ónbirálattal tekintj valaki 50 kr 25, Va

vei a közlött kimutatásokat nem tarthatjuk tö 
kéletesnek. Ennélfogva csak a fontosabb moz­
zanatokat említjük fel.

Biharraegye legutolsó végzése előt­
tünk fekszik, kiemeljük abból 
részletet.

2 ft 6, Szántay Adolf 1 ft 7.’ N. N. 1 ft 50 kr. ’ rusgazdáké 700 ftjával. épittetóbiztosé 600 ft, 
8, Nagy Gusztáv 5 ft 9, N. N. 1 ft 10, N. N.! városgazdáké 700 forintjával, építtető biztosé 
1 ft lí, Szabó Pálné 2 ft 12. Búzás Pál 5 ft íG00 foiint kiadóé 800 forint, igtatóé 700 forint,
13, “ .......................................................
15,

„Ha ezen pillanatban, midőn a múltnak j Dánielné 1 ft 21

N. N. 50 kr 14, Udvarhelyi Károlyné 2 ft elnöki fogalmazó 800 forintjával, magánle- 
Olák Károlyné 1 ft 16, Sarkady Fe re nézné ■ véltárnoké 1400 ít, magánlevéltári segédé 800, 

következő j 1 ft 17; Szabó József keresk. 1 ft 18, Gyulai! közlevéltárnoki segédé 700 ft, magánlevéltári 
László 1 ft 19, Márk Pálné 1 ft 20, Szathmári I ügyvédé 1000 ft, házi pénztárnoké 1000 ft, a

hogy; foglalj;
Különben a gombaszámra

Gelenczey Pál 1 ft 22, Hó 
Dali Tamás 
ama Laios 1 ft

többi pénztárnoké 900 ft, ellenőröké 700 tt, 
ft 21. Egy ! ™átai bizt05® 800, csendbiztosé S00. Írnokoké 

26 Kovács ,’^bÓ, utcza és tíi jhajtó biztosoké 500. belső ren-

fárad, izzad és mégis soha kinem fárad a hivatalnokseregek, - az osztályfalak
• 1 bort a un nn (imslnlinu Iti.v/tn/vL hnv, . ° .. . . r . _ .sikertelen, de dicsteljes harezokban; a 
nélkül, hogy kitüntetések, zsíros konezok, 
magas hivatalok szolgáltatnának vigaszt 
számára a nehéz küzdelmekben,

Hogy mégis ily egyenlőtlen téren,]

magasabbra emelkedése : a valódi szabad­
ság előtt elzárják az utat; s van e elég-

oindenkor legfőbb feladatának ismerő. 32, X. X.
,tJO!

1 ft 33 U. Vés
Nagy 
b János 5)

- - ... ftjá
kr 34, jTal. 1. kapitányi hivatali fogalmazó 800, kettő

És önérzettel mondja el, hogy a haza al- Dr. Rotschinek Emil 1 ft 35. Gróf Bethlenné 5 PsdiS J00 ftjával; főorvos 600. kórházi
büntetés, melv a nvomor okozóira liehe-1 kotmányos jogainak, a törvényeknek védelmé- 36, Bárány Miklósáé 1 ft 37, Derecskey Jó-jp00 hiaval. 2 alorvos 360 ftjával,«egy külső ál- 

J 9i j ben — mindazon időszszakokban, midőn az al- jzsefné 2 tt 38. Simonffy Imréné 1 ft 39, Sobs !latorv®8 belső 250 ftjával, mérnökgyakor-
I kotmányos működés teréről az önkényuralom ál- j Edóné 1 ft 40, Özv. Pfansmiedt Károlyné 2 ft!nok tiOO ft, erdöszgyakornok 509 fttal, kórházi 

j ^ ring tettei cicg oly leiterr,| tal le nem szurittatott — mindenkor elfoglalta,! 41. Márton Károlyné 1 ft 42. Kovács Lajosáé j jrondnok 500 ft. téglamester 400 ft, városis­
zedett felelősséggel arányban áll

.. - , j - , Alig lehet elég büntetés olv
í y aranytaian fegyverzet mellett is fo 1 y-i me]y a nemzetek életéből bármi csekély! és férfias bátorsággal, soha meg nem 

Z,a.P,° r ° az e j *e n z é k úgy i r£sz, Jg elvesz... j védte azon erődöt, milyet a feledhetlen
Szerencse, hogy van mégis e^vetlt-u! fb4i-ik évi törvényhozás az alkotmány vi 

kell mrív ,",í,m,nWnvt „1 ! ‘.vájának nevezett.
De ezen pillanatban, 

áradozásail, a lclkesültség me,

"asts
az országházban, mint azonkívül:

Ennek mélyen rejlő okainak 
lenni.

Hiszen úgy látszik, mintha a kor­
mánypárt a roppant hivatalnoksereg nö­
vekedésé v.I, s ezek számtalan családi ösz- 
szeköttetése folytán folyvást szaporodnék!

Mégis lépésről-lépésre veszti a tért 
lábai alól, úgy az országházban, sőt saját 
soraiban, mint kivül az országban is.

A hivatalosztogaiás már nem vala 
elég, hogv a kormány elég követőt talál­
jon : be kellett hozni a törvényhatóságok­
ban a birtokaristokratiát a virilisekben, 
hogy egy uj osztály hálája, a politikai jog- 
gyakorlásban részesittetéséért. legalább 
darab időre védelmül szolgáljon a jobbol­
dali gyászos politika számára.

Es még sem megy a dolog úgy, a 
mint ktllene.

Szükségessé vált, hogy a hor- 
vát képviselőkkel, — kik már az ellenzék­
hez csatlakozva s ezt többségre segítve, a 
kormány megbuktatására hatalmas ténye­
zővé vál ndoitak, — a horvát képviselők 
kel alkuba bocsátkozzék, hogy azokat 
igé:et .-i ált.J eltérítse az ellenzéktől 1

Mindenesetre ügyes fogás.
De, ha előbb a sok politikai, legkö­

zelebb a számtalan bitói állásokkal biztat- 
gatás. majd a birtokjoghoz csatolt politi­
kai képviselet a törvényhatóságokban, — 
most meg a horvátokkal kaczérkodás — 
megadták is eddigilé a kormánynak a kí­
vánt sikert, a többséget;

Vajon lesz e folyvást ily mentőszer 
rendelkezése alatt, mit támogatása eszkö­
zéül felhasználhasson?

mentöszer, mely a végnyomort cl togja 
háritam a nemzet nyakáról!

S e mentőszer: az ellenzék politiká­
jának diadalra jutása, mely hivatva vau, 
hogy valahára mentse meg a szabadsá­
got és erkölcsiséget!

n Gróf Aiidrássy Gyula a bécsi vi- 
láirkiáiliiási bizuttsá-' aleltiökévé neveztetett ki.

_ Gr. Audrássy utóda. A sátoralja­
újhelyi választókerület érzékeny sebet ütött a

gszokott hullámo-|2 ft 54, Sthalué 1 ft 55, Király Józsefnő 1 ft I hajdúk 220 ftjával. csőszök 200 fttal, lovashaj- 
záeát sötét komolyság váltja fel, — egyszersmind j 56, Hajdú Mihály 1 tt 57* Gzeglödi József 50 duk * pandurlegények 400 fttal, közrendörők 

vigasztaló reményét is fejezi ki a megye kr 58, X. N. 1 ft 59, Liptai Miklós 1 ft 60. |280 fttal> tizházgazdák 20(1 fttal. mezei pandu-
Szücs 1st várni é o0 kr 61, Lengyel Zsigmondnt- r0‘i ~(*1 fttal. tisztaságicsőszök 270 fttal.
1 ft 62, Imre Sándor 1 ft 63, cémonffy Samnné i * A debreczeni kir. váiiótürvénvszek
2 ft 64, Dobrar Józsafno 2 ft 65, Tóth Sá-. iilolso til--.se. Múlt deczember 30-áu d. u. .» 
muelné 2 ft 66, valaki 1 ft 67. Tóth István 1 !órakor tartotta a debr- --zeni kir. váltótörvénv-

szék utolsó ülését.

azon
bizottmánya, hogy azon zászlót, melyet ekko 
ráig Biharvármegye szelleme lengett körül, a 
törvény értelmében utódja, a jövő vármegye, 
oly örökségkepen fogja elfogadni, melyhez hü-

kürmánypártun. Gr. L tt n y a y szerette volna kanem ezentúl is használni fogja —

ségét cs ragazkodását megtagadni, bármely sál-;ft 68. Márton Lajosáé 5 ft 69, Papp Jézseftté 
ságos körülmények között nem togja.“ jl ft 70, Berghofcrné 1 ft 71, Ungvári Jánosné

Fejérmegye tisztújító gyűléséből J 2 ft 72, Móriczné 2 ft 73, Vásáriné 2 ft 74, 
kiemeljük, hogy a főispán Fekete János volt; Révész Bálinti« 10 tt 75. Gr. Kornis Zsig- 
megyei főjegyzőt jegyzői czime megtartása jmondné 5 ft 76, Szegedi Sáud'tr tanár 2 ft 7i,

Böszörményi Rózsa 5 ft 78 valaki 1 it 
79, Dragota Róza 1 ft 80, F.ics Józsefné 2 ft

mellett levéltárnokká nevezte ki, ki beszédében ■ 
hangsúlyozd, hogy a jegyzői tollat nem teszi le,

elfoglalni Andrássy székét, nemcsak a kormány 
elnöki bársonyszéken, hanem a képviselői pam- 
lagon is, s fellépett Sátoralja Uj helyen mint 
képviselőjelölt ; — ellen jelöltje M a t o 1 a y 
Etele ellenzéki férfin volt. Nagy lón a vá 
rakozás minden oldalról. Es rémület fogá el a 
kormány híveit, midőn a választási elnök azon 
merényletre (!) vetemedett, hogy a megyeház 
erkélyéről e szavakat repité világgá decz. 28 án 
éjjel fél 12 órakor: „A szavazatok összeszá- 
mittatván, következő eredményt mutattak : gr. 
Ló n y a y kormány elnök nyert 509, M a l o 1 a y 

•Etele 547 szavazatot, minélfogva 
Matolay Etelét 3ü szótöbbséggel a sátoralja­
újhelyi kerület megválasztott képviselőjének 
ezennel kijelentem.u Éljen ! Éljen! hangzott 
a lelkesült tömeg ajkairól.

Es Andrássy gr. utóda a képviselői szé 
ken —; ellenzéki férfiú lön.

Éljen! Matolay élj on !

megye 
követ-dicső múltjának kutatására. Bár sokan 

nek e téren példáját!
Csongrádmegye a baloldalból ala­

kító tisztikarát ; alispán Stammer Sándor, főjegy­
zőül Abray Károly közfelkiáltással választa­
tott el.

Csanádmegyében is végbement 
a tisztujitás, a jobboldal győzött.

Örvendetes hírül még ide tehetjük, hogy 
Erdélyben több helyen a baloldal nyert 
a bizományi tagok és a tisztikar választásánál.

81, Fodor Gáborné 2 ft 82, Osterlamm Ernőné 
2 ft 83, Vas Pál nő 2 ft 84, Sebess Györgyné 
1 ft 85, Szél Jánosné 1 ft 80, Balkányi Sz. 
Lajosné 1 ft 87. Szepessy Gusztáv 5 ft 88, 
Márton László 1 ft 89 Kaszanyiszky Endre 1 
ft 90, Komlóssy Imréné 2 tt 91, Sz. kir. Deb- 
reczen város 25 ft 92. Patay Andrásáé 10 ft 
96, Papp Sándor kereskedő 5 ft.

Hr. Hegedűs Pál gyűjtő ivén 
Hegedűs 1 ft Vecsey Viktor 1 ft Tuscherné 
asszony 1 ft Boros Sándor 2 ft Vecsey Imre 
5 ft Gerébv Fülöp 2 ft Kubinyi Kálmán 1 tt 
Sőtér Miklós 1 ft B. S. 30 kr Kóródi György 
5 ft Kökényessi Imre 10 ft Súlyán Ferencz 
főmérnök 1 ft Mayer Antal 1 ft Susztiua Lajos 5 
ft Katona Lajos 5 fi Kutliy István 1 ft Nagy

I Lajosné 2 ít Dr. Jener Gyula 1 ft 30 kr Dr.

ÚJDONSÁGOK.
* Az előfizetési dijakat mi 

előbb kérjük beküldetni Tel egdi K Lajos!xain 2 ft 10 kr 
vagy ifj. Csáthy Károly könyvkereskedő1 Ezek szerint az Arvák ré<zöl.e e 
urakhoz. Wert a rendetlenségek kikerülése ímee lelkű ivtartótói összesen 243 ft 
tekintetéből, kénytelenekvalánk elhatározni,1 kezemhez vettem. Fogadják mind 

i hogy csak azoknak küldünk lapot1 gyűjtök, mind a kegyes adakozók az árvák
ui A pesti ncpgyülé.-i bizottmánya kél-Irnilld vidékre, mind helyben, a kik az neve,3en nyilvánított legmelegebb koszonetemet. 

vényt intéz az országgyűléshez a fővárosok előfizetési pénzt legfeljebb január G-ig
valósággal beküldik.

* A magyar kir. tlcbr. törvényszék 
ünnepélyes megnyitása tegnap tartatott meg,

cet ne- 
90 krt 

a lelkes

rendezése tárgyában. Ezen kérvény főpontjai 
ezek. Nem óhajtanak kinevezett főispánt, ha­
nem választott polgármestert. — A virilitást 
nem tartják üdvösnek. — Elfogadják a test-

TÁRGZA.
A ViLAGTALAN LEÁNYA

ID.MIMI COMIM.
— Francát regény —

GONZALES EMANUELTÖL. 
f Folytatás J

Harmadik rész.
Mindenkép a csak Zorah által ismert 

vízi utón haladtak, a túloldalon észrevették a 
fegyvereseket, s pillanatra megállapodtak.

— Csak előre! — vezényelt Jakab, - 
ott a túlparton barátokra lelünk, mert úgy hal­
lom, francziául káromkodnak ők.

Azzal folytatták utjokat.
A fáklyák fényénél már észrevették a 

lovasok a menekülő kis csapatot, mely midőn 
» parthoz ért. —

— Megkaptuk a szép leányt, őrgróf ur! 
- kiálta egy tollas kalapos lovag.

— Még nem! kiálta Krisztina hirtelen 
Libcnt?.kcz—- Fcrri-r juurHói , a vízbengrott.

— Concini ép akkor érkezett oda, s el­
rémült, midőn a leányt alá bukni látta.

- Mentsétek meg őt minden áron ; gyű­
rűm, gyémántos gyűrűm azé, ki őt megmenti.

Bemer Ferencz nem várta be az őrgrófi 
e szavait, már bevető magát a vizbo. Ott lent 
a viz fenekén kétségbeesve kutatott, mígnem 
ráakadt, magához ölelve ót félkézzei, küzdő 
föl magát drága terhével a viz folszinére, s 
óriási eróködéssel sikerült a part fövényére 
kitenni Krisztinát.

Concini közeledett a fiatal burgundihoz.
— Mit kívánsz fáradságodért ficzkó ? — 

kérdő gőgösen. — megelégszel-e gyűrűmmel V
— Én mitsem kívánok öntől, uram, — 

válaszolt büszkén Perrier. Csak barátaim és 
üli társaimnak .zabádon elbovsáttatását kérem. 
Szegény festészek ők, kik Rómában a nagy 
mesterek müvét akarják tanulmányozni.

— Ah, tehát festészek! — szólt Concini, 
kíváncsisággal szemlélve őket, tehát tt a 
koldusok és csavargóknak ama nagy családjá­
hoz tartoztok, kik a király asztalánál étkeztek 
olykor. Ám miattam mehettek bátran tovább, 
én minden művésznek pártfogója vagyok. 
Utazzatok békével Rómába, s ha Párisba ta­
láltok elvetődni, keressetek föl.

Callot Jakab és Gelée Claude tisztelettel 
hajták meg magukat.

Eközben Krisztina magához tért ismét.
— Mitől se tartson kisasszony, — szólt 

Concini hozzá, szelíd hangon. A fiatal király 
parancsából vissza kell kegyedet és ms máját 
az udvarhoz szállítanom. Kegyedet jövőre oly 
tiszteletben fogják ott tartani, mint bármelyik 
herczegnőt. Feledje kisasszony a múltat s en 
gedjen meg, ha megsértettem.

_ Örgróf ur! — szólt Krisztina; —
megengedi-e hogy ez ifjú, kinek én kétszeres 
hálára vagyok kötelezve életem megmentéséért, 
elkísérhessen ?

E pillanatban közeledett Langallérie, eb- 
falkájával, hatalmas parancsnokához.

— Ez a ficzkó itt, — szólt — az én 
öcsém, de rettenetesen sovárog Rómába menni 
és seukiaem tarthatná őt onnan vissza s én 
nem tudom vajon Thornsteim kisasszony ké­
pes lenne-e őt e szándékától eltéríteni.

_Nos, akkor erőszakkal is elviszszük őt,
_ szólt Concini nevetve. Igaz, hogy Rómában 
a Sanzis Raphael madonnáját festhetnéd le, 
azonban Páriában és st. Germainban élő alako 
kát festhetsz le, kik csakúgy méltók lesznek 
ecsetedre.

Perrier Ferencz elpimlt.
_ Én ez asszonyságokat elkísérem Pá-

risba, ha kísérőm, a világtalan ebbe bale- 
egyezik.

a könyürüle-
Bálint 6U-

Az árvak istene jutalmazza meg 
tes szivü adakozókat. Révész 
pevintendens.

* A részvém nyomdába az uj gyón 
sajtó megérkezett, s annak felállításához,

Az ancrei őrgróf a romok felé tekintve e 
közben igy szólt:

— Mi e csalók és zsebmetszők rejtekhe­
lyét illeti, földig le kell azt rontatnunk, s la 
kóit fülakasztatnunk.

— Nem emlékezik-e ön már békeföltéto- 
leinkre? — keidé Gorju Langallerie őrgróftól 
hevesen.

Gönci no Concini figyelmesen vizsgálgatta 
Gorju arczát, s aztán in te neki, hogy közeled­
jék hozzá.

— Te egy Ízben némi szolgálatot tettél 
nekem Ruffrain, — szólt.

— Rám ismert kegyelmes uram ? —
kérdő Gorju alázatos hangon. — hiszen a nap 
a legutolsó bogárra is ráveti sugárét, anélkül, 
hogy észre is venné.

— A te vércsearczod eléggé bevésődött 
emlékezetembe, vén gazember. De hát micsoda 
hibát követtél el? Mérget kevertél talán, vagy 
valamely alkalmatlan barátot tettél el láb alól ?

— Én késemet bocsátám áruba egy fér­
finak — sugá Gorju Concini füléhez hajolva.

— Hallgass, hallgass! — szólt. — Én 
magammal viszlek. Alkalmasint szükségem 
esz°rád. Te nem fogsr osztozkodni azoknak a 
sorsában, kik hasouló titkoknak vannak birto-

Az előadás bevégzése után. a törvény 
szék közszeretetben és becsületben álló elnöke 
Csorba Sándor a törvényszéki birák, segéd- 
személyzet és a helybeli kereskedő üinöKök 
egy üttlétében a m. igazságügy minisztériumnak 
1871. decz. 25-ről 10,417. számú azon leiratát 
olvasta fel, melyben a váltótörvényszék ón­
álló működése 1871. decz. 30 kával ‘megszűnt­
nek ki mondatik.

Előre bocsátotta elnök, hogy az 1840— 
44 ki hiteltörvények s ezek alkalmazása az 
ország felvirágoztatására, kereskedelem és ipar 
előmozdítására üdvösnek ismertetett, — s ho°y 
ezáltal a forgalom lei dületet, a hitel emelke­
dést nyert, és szerencsésnek tartotta magát, 
a magyar váltójog terén 1804. év óta az igaz- 
ságszoigá!tiltásnak "pgyik' eszköze, vezető mun­
kása és a törvény ő-e lehetni; — felhozta, 
hogy e köréből" folyó hivatását megbírálni ez 
ünnepélyes órában nem rá tartozik, mert a 
közérdekű törvények helyes alkalmazása és 
éi tékcsitése nemcsak az 0, hanem a törvény­
szék tagjainak is fő feladata volt, hol pontos­
ság, lelkiismeretes buzgalom cs képzettség mel- 
lett a gyors igazságszolgálat lehetőleg eléretni 
czéloztatott.

Most — úgymond a korszellemtől in­
dított országgyűlés a törvényt szélesebb alapra 
fektetve, az I ső folyamodás! törvényszékeket 
hasonló jogkörű teendőkkel ruháztatván fel: 
az idézett miniszteri rendelettel e váltótör­
vényszéknek, e czimen működése megszűnt.

Megköszönve a birák, kereskedő ülnökök 
és a személyzetnek, nem anyagi haszon és

in­kában, jóllehet a legjobb módszer 
bereket örökre elhallgattatni.

Mindezt oly halkan monda az ancrei ör­
gróf, hogy Górj un kivül ki sem hallhatta meg.

Aztán hangosan igy kiáltott:
— Körül kell venni az apátságot. Fel 

kell gyújtani a zsi vány fészket. Egyetlen egy 
embernek sem szabad onnan menekülni.

Egy vén czigányasszony veté ekkor ma­
gát Concini lábai elé.

— Uram! vegye vissza e rendeletét.
— Vissza asszony! Megőrültél ? — szólt 

Concini bámulva a vén banyának eme vak­
merőségén.

— Ismétlem, — szólt a vén asszony — 
vonja vissza ön parancsát. Mijinek a törzse 
lakik e romok között.

— Es mit törődöm én a Miji törzsével, 
sőt magával Miji vei ? — kiálta föl a marsai 
gunyknczajjal.

— Mit törődik ön > válaszolt a vén asz- 
szony. — Hát ha azt mondom, hogy egyedül 
Miji az a világon, a ki tudja, hol tartózkodik 
önnek a gyermeke ?

(Folyt követkesik.j
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kötelezettségből föl jó, hanem a közérdek és 
Ibecsületből eredt készséges és öszhangozó erély- 

lyel teljesített közreműködését, a tanúsított bi 
zalmas ragaszkodást, működésűkre áldást, jövő 
sorsokra szerencsét és megelégedést kívánt; 
magát ezutánra is jóemlékükbe ajánlván.

Ferenczy Alajos bíró ezután követ­
kezőleg válaszolt :

Az októberi diploma után visszaállított 
kir. váltótörvényszék szinte 11 évi pályáját e 
mai üléssel szerencsésen bevégezte s igy elju­
tottunk azon ponthoz, melynél utaink szétvál­
nak s isméti találkozásunk bizonytalan.

Hogy mint működött ezen kir. váltótör­
vényszék, a mit tett annyi év során? azt jegy­
zőkönyveink elegendően mutatják, melyekből 
elég ezúttal csak annyit említeni, hogy soha 
egy ügydarab sem ment át a következő év 
terhére és minden tagja igyekezett tőle kitel- 
hetőleg. kötelességet híven teljeeiteni.

Mely kedvező eredmény felemii lésével 
meg fogja a mi kedves elnökünk szerénysége 
engedni, ha az oroszlánrészt neki juttatom, 
hogy jó példával menvén elő, irányt adott ki­
tartó működésünknek, — mig másrészt tapin­
tatos, emberszerető és mondhatni mindenki
iránt ritka barátságu eljárása által, szolgála­
tunkat nemcsak elviselhetővé és élvezetessé, 
de egyszersmind példás egyetértés meghono
sitásával kellemessé is tette.

Voltak tehát kellemes napjaink is, ta- 
hivatalos életünkben, 

sn — nemszeretem na- 
ellőzteíés és folytonos
tében szinte elcsügge­
dd volt azon vigasztaló
.jgó sebünkre s támo- 

gata eicsuggeai Kedélyünkét.
Azért most a búcsú pillanatában fogadja 

méltóságod irányunkban tanúsított bánásmód­
jáért legszivélyesebb forró küszöneiünket s en 
gedje. hogy e miatti hálaérzetünket szivünkbe 
mindörökre megőrizzük.

Legyen szerencsés hivatalos pályáján, le­
gyen boldog családi körében s tartson meg 
minket becses jóemlékuzetében !u

Kzt követte a jelenvolt t.széki tagok és 
ülnökök ismételt éljen nyilatkozata, — s az 
elnök a jelenvolt tagokn 1 meleg kézszoritás 
után elbúcsúzott.

Megható volt a jelenet, midőn e példás 
egyetértésben s bizalmas barátságban, munkás­
ságban együtt éló testület tagjainak kapcsa, a 
derék elnök bírói szókét elhagyta.

A személyzet minden tagja halás elisme­
rést örökített meg szivében a derék fértiu 
iránt, ki úgy hivatala körében, mint a társa­
dalmi viszonyok között képzett, edzett mun­
kásul a hazai jogszolgál tut ás terén, s miveit, 
lovagin* férfiukép tüntette ki magát. — (Óhaj­
tandó. hogy az ujonan alakult törvényszék 
váltóosztálya hasonló gyorsaságot, pontosságot 
s kifogástalan eljárást tanúsítson a közönség 
és a hitel érdekében, miut a debr. királyi vál­
tótörvényszék ! S z e r k. ■

* A kereskedő ifjúság ünképzo egylete 
a múlt hó óO-án három éve» fenállásának év- 
fordulati ünnepélyét ülte meg. Az ünnepély a 
Fehérló nagytermében rundeztetett, s már ‘dóra 

»tájt szépszámmal jelentek meg az egylet tagjai j 
c a meghívott vendégek. Az ízletes magyar va- j 

csSOrát kedélyes társalgás előzte meg, melyet 
ZL.ak egy körülmény zavart volna meg, neve 
147tesen a terem igen alacsony hőmérséke, ha 

ellen a jelenvoliak legtöbbikét a meleg 
vér, s az idősebbeket a mindvégig fon tar­iff

tott téli kabát nem védte volna. A kereskedő 
estületet annak elnöke Szepessy Antal, aztán 

az önkópző egylet elnökei Makó István és Ber­
ger Henrik » számos főnök ikik ugyan többen

is megjelenhettek volna) képviselték, ott volt az 
intendáns Kiss Sándor, Szepessy Gusztáv és 
Pékár Imre, a gőzmalom igazgatói, Steinfeld 
Antal, Sesztina Lajos, Lovassy Sándor a keres­
kedelmi intézet igazgatója. Az összes jelenvol­
tak száma mintegy 90 re mehetett. A felkö 
szüntések sorát Szepessy Gusztáv kezdette meg, 
ki az egyletért üiitett poharat. Aztán Makó 
István éltette Csanak Józsefet, mint a ki leg­
többel'járult ez egylet létesítéséhez, Mayer Emil 
éltette Szepessy Antalt, az egylet volt elnökét, 
Szabó Antal az egylet jelenlegi elnökét Makó 
Istvánt, Pékár Imié a nemes és becsületes ke­
reskedelmi szellemet, Szepessy Gusztáv azon 
kereskedőket, kik a vagyon mellett magoknak 
társadalmi és politikai tekintélyes állást is ke­
resnek, Makó István a gyermekeinek kereske­
delmi téren való tudományos neveltetésről gondos­
kodó kereskedőket, Pékár Imre a helybeli ke­
reskedelmi iskola tanerőit, Lovassy Sándor Pé­
kár beszédére válaszolva Ígéretet tesz, hogy díj­
talanul esti tanfolyamot nyit tanártársaival 
azon kereskedősegédek számára, kik egy vagy 
más szaktantárgyban kiakarják magokat képezni, 
mi általános éljenzéssel fogad tátik. Beszédét a 
hévmérő szó egy igen csinos alkalmazásával 
zárta be, s éltette a keresk. ifjúságot. Máté Fe 
rencz a hírlapirodalom munkásaiért, mint a kik 
tetemesen elősegítik az egylet létesülését. Sesz­
tina Lajos a kereskedő ifjúság szellemi kiké- 
peztetéseért, Pékár Imié még egyszer hosszú 
nemzetgazdászattani fejtegetések után a becsü­
letes kereskedői szellemért ürittettek poharat. 
Ezzel az asztal melletti társalgásnak vége sza­
kadt, s a főnökök és vendégek még mintegy 
félórát társalogtak az ifjúsággal s ez alatt 
Friend Antal felküszönté Jánossyt az egylet 
könyvtárnofcát. háznyagyát, BerghofTer Kornél 
pedig — a főnököket. — A vendégek a főnö­
kök \,z 1 órakor távoztak a kedélyes ünne­
pélyről, mely a legszebben sikerültnek mond­
ható, az ifjúságot pedig barátságos poharazás 
után a reggeli 3 óra oszlatta el.

* Az iparos ifjúság egylete az uj év 
kezdetével tartá második közgyűlését, a mi­
kor is a szép számmal megjelent ügybarátokat 
Szerényi Endre ideiglenes elnök szívélyesen 
üdvözölvén, mielőtt a közgyűlés megnyittatott 
volna, elmondá, hogy mintegy öt hete annak, 
mikor 12 tagú bizottmány választatott az ala­
kulandó egylet alapszabályai megalkotása vé 
gett, és jóllehet a bizottmány az összes ma­
gyarhoni hasonczélu egyleteket fölkereste alap­
szabályaik tájékozásul leendő megküldése czél- 
jából, azon sajnos tapasztalatnak jött tudomá­
sára, hogy néhol vaunak ugyan ilyféle iparos 
iljusági egyletek, azon an mint a megküldött 
alapszabályaik elótüntetik, azok nálunk, tekin­
tettel a helyi viszonyok ós körülményekre, 
csak igen kis mérvben felelhetnének meg a 
czélnak: mi végből a bizottmány egy saját al­
kotta alapszabályt készített, melyet is a köz­
gyűlés elé terjeszt jóváhagyás s elfogadás vé­
gett. — Az alapszbályok felolvastatván, kevés 
változtatással jóváhagyatván, felsőbb megerősí­
tés végett illető helyre felterjesztetni határoz- 
látott.

* Statisztikai adatok. A debrecteni ref. 
egyház kebelében a lefolyt év folyamában szü­
letett 894 fiú, 662 nőnemű összesen 1556 
gyermek; meghalt 750 fin, 680 nőnemű; 
összesen 1430; egybekelt 413 pár. < >hajtandó 
volna, hogy mis egyház elöljárói is beküldenék 
az ily statisztikai adatokat.

* Az utezai tisztviselők, úgymint, kapi­
tányok, tizedesek s tizházgazdák ma délelőtt 
tiz órakor letették az e=küt, s egyúttal hivatali 
működésüket megkezdették.

* A polgári kaszinó tisztújító közgyűlése 
e folyó hó 28-ik napjára tűzetett ki.

* Leányvásár. Az idén is megtartatott 
a szokásos újévi leány vásár, melyben a cseléde­
ket fogadják a gazdák s gazdaszonyok. Azon­
ban a rendőrség igen jól tenné, ha a magasabb 
bért követelő cselédeket nem engedné ott a fő­
téren ácBorogni napokig.

Bállá Gergelyről.
Ha valakit egyszer a hir szárnyaira 

kapott, meg tartja az folyton érdekességét.
így történt Bállá Gergelylyel, a hírhedt 

ál-Wesselényi Lászlóval, ki városunkban oly 
tragikusan végezte hősies szerepét.

A h i r h e d t fértiu most ott ül Biharmegye 
börtönében, — testben és lélekben összetörve. 
Érdekes jellemzéséül szolgálhat büszke lelké­
nek, hogy az utóbbi időben — az ünnepek alatt 
a ref. lelkészszel kívánt beszélni. De ez is meg 
tagadtatott tőle. Úri szent vacsorával élt ugyan, 
de annak elfogadására már alig bírt valami 
erővel, s ágyához kellett vinni a szent jegyeket.

Debreczeni volt kedveséhez pedig levelet 
Írott még a múlt évben, de annak elküldése 
nem engedtetett meg. Volt alkalmunk látni e eo-

Fővárosi értesítő.
** Jókainak „Az arany ember“ czi 

mü regényét, mely most a „Hon“-ban folyik, 
egy horvátországi iró horvátnyelvre fordítja.

** A nemzeti színház tagjai közül 
Odry, Neszveda Anna, Toiperczel Ilka, Némethy 
Irma, Bogyó es Ernst ki fognak lépni.

** Az ujonezozás — hir szerint — 
ápril hóra halasztatik a rósz utak miatt.

*** Simor hgprimás a pápától újévi 
ajándékul csalhatatlansági, illetőleg bibornoki 
süveget nyert.

Nagy K á r o 1 y b a n az önsegélyző 
népbank jan. 7-én közgyűlést tart ott.

*#s Nagyváradon kedden tartá 
alakuló gyűlését a „bi harm egy ei régészeti egy­
let“ a megyeház termében; elnökölt b. Dőry 
József főispán, az egyletnek eddig 125 tagja 
van ; bizottság neveztetett ki az alapszabályok 
kidolgozására.

* * Kolozsvárt a színház intendán­
sául b. Huszár Károly választatott el.

Pár év előtt gyűjtést rendeztek számára, s an­
nak kamataiból tengődött

= A hires báróKőnigswartert 
a bécsi pénzpiacz matedorát mint e hó 25-éntem9t- 
ték el Becsben, szigorúan az izr. vitushoz ra­
gaszkodva. A milliomos férfi 66 évet élt. A 
gyászmenet több mint 500 kocsiból állott.

Belföldi hírek
rókát, ée bármennyire óhajtanok i. - jellem- . , «seren esetlenség Szegváron
«érti'_ olvas óinkkal közölni. - nem teaz.zük llskolás gyermekek a kamara bar játszadoztak,

gerenda mögol egy megtöltött pisztolytnem teszzzük 
magán levelek

men-
abban

zésül — olvasóinkkal közölni, 
azt, tisztelve még itt is » 
szentségét.

Azonban nem hallgatjuk el, — 
nyiben a nyilvánossággal összefér, az 
tárgyalt dolgok egyszerű felemlitését.

A szomorú hős még most is úgy 
akarja magát feltüntetni, mint jogos téren álló 
egyént, s panaszkodik, hogy csak ő van kije­
lölve a „zsarnokság* áldozatául, lelkében pedig 
a szabadság valódi szent érzete lángol. Es mily 
különös! ruhái egy részét ajándékozta „egy 
meztelen I84S/9 iki honvédnek, hadd fedje be — 
még tán most sajgó sebeit!“

Vallja, hogy atyja b. Wesselényi Miklós, 
anyja az „elfelejthetetlen“ — gr. T. B. Irt vég­
rendeletet is, rendelkezvén 20,000 ftról, melyet, 
— ha el kell „vérzenie.“ —debreczeni törvény­
telen nejének hagy.

De „reményt nem nyújthat“ már szive 
választottjának, tudja, hogy „szivök szent sze- 
retete nem egyesül,“ s némi elkeseredettséggel 
mondja, hogy számára már nincsen — üdv.

Jellemzésül legyen elég ennyi a levélről, 
és a végrendeletről.

Bállá Gergelyre napnál világosabban rá 
van bizonyítva, hogy ő nem Wesselényi, s a 
hírhedt férfiú ez újabb magatartásával csak 
erőeitheti a ióla elfogatása óta élt véleménvt.

Színházi szemle.
— Hétfőn, jan. lén adatott. „Peles- 

kei Nótárius“ eredeti bohózat 3 szakaszban, 
irta Gál. — E bohózat, mely szinirodalmunk- 
ban mint eredeti nemzeti bohózat még mindig 
utólérhetlenül áll, folyvást megtartja vonzerejét 
s ma is zsúfolásig megtöltötte a házat. A kar­
zat ma is éktelenül lármázott. Feltűnést oko­
zott a raásodemeleti páholyok egyikének kö­
zönsége, — hat szál paraszt legény fehér vi­
rágos szűrben, tollas kalappal, a közönség jó 
ideig bámulta őket. Az előadás a legtöbb rész­
ben sikerült volt, s abban a dicsőség oroszlán 
részét ma is Vízvári aratta. Különösen tetszett 
a vasasnémetek jelenete is. — Rónai ma mint 
énekes betyár mutatta be magát. Nem rósz 
énekhangja van.

_ „ . eg7
kivettek, s a sárkányt felhúzni próbálgatták. 
Végre sikerült, s az egyik gyermek szemén 
keresztül agyon lövetett. A fején átfuródott 
golyó egy másik fiút is megsértett.

%* H. M. Vásárhelyen bizottság ala­
kult gyűjtést rendezni az Eötvös b. szobrára.

Rettenetes. Nógrádmegye főor­
vosa egy meghalt toloncz megvizsgálására a 
turgósi tolonezházba hivatott. Elment, s mily 
rettenetes látvány tárult szemei elé, a halott 
nem egyedül volt, egy élő ember is feküdt 
közvetlen mellette. Es iszonyú embertelenség 
okául azt állítják, hogy a tolonezház tultömött.

Fehér holló. Az első erdélyi va­
súttársaság igazgatósága meghagy* hivatalno­
kainak. hogy két év alatt a magyar nyelvet 
tanulják meg.

%* Szabadkáról írják, hogy a pos­
tahivatalból egy 2000 ftos pénzes zacskó elveszett.

%* V asmegyében két egylet aia 
kuk. Egy megyei általános régészeti társulat, 
• Ostfi-Asszonyfalván olvasó egyesület ; a na­
pokban tárták alakuló gyűlésüket.

Arad város a Maros szabályozá­
sára 40000 ft értékű telket ajánlott fel.

Bors község lakosságát váltóláz kö­
vetkeztében megtizedelte a halál.

%* A jégsport kedvelői megalaki- 
ták egyletüket Kolozsvárt is.

%* Horányi Fe rencz elhunyt 
kanonok jótékony czélokra, 91100 ftot hagyott.

%* Magyar Dal Cin. Temesvárit 
egy Dósay Fánnv nevű nő a nehéz kort kí­
sérti meggyógyítani. Pestre megy szerencsét 
próbálni, pár beteg gyógyítása végett.

*** Nagyváradon egy fazekas, 
sátrában megfagy ás kikerülése végett tüzet 
gyújtott, s reggel halva találtatott. Kitűnt, hogy 
széngőz vetett véget éltének.

A „S u g ó“ ez. szépirodalmi és hu- 
moristicus lap beküldetett szerkesztőségünkhöz. 
Szerkesztője Kömives Imre, nálunk is ismert 
színész. Kiválóan a szinészet köréből veszi tár 
gyait.

A „Debreczen“
eredeti

MAGA AT ÁVIR ATAI.
— Pár is, jan. 2. Thiers tegnap fo­

gadta az egész diplomatiai testületet, beszé­
det nem tartott Az Agence Havas megha­
zudtolja a lapok azon hírét, hogy a megszál­
lás ügyben újabb alkudozások folynának.

zz L o n d o n. jan. 2. A walesi herczeg 
állapota nem változott, a fájdalmak szűnő 
félben.

zz Róma. jan 2. A király parancsára 
a főhadsegéd a Vaticanba ment s ott An- 
tonelii által fogadtatott, a ki tudatá vele. 
hogy a pápa roszulléte miatt nem fogadhatja 
el, ö azonban a király barátságos üzenetét 
eijutattja ő szentségéhez, s kérte a tábor­
nokot vigye meg tiszteletét a királynak.

zz Konstántinápoly, jan. 2. A. 
szultán Prokesch bárót bucsukihailgatáson 
fogadta, s az Osmanie rendet adományozta 
neki. a gyémántokkal.

y ilt 6<i^

Kiadó lak.
Atköltözködés miatt a kis erapó- 

utczán egy csinos utczai lakás, bárom 
lakszoba egy előszoba pincze, konyha, 
pad s kamarából álló, pünkösdig igen 
jutányos feltételek mellett és azon túl 
is kiadó minden órán: agya ,itt több 
rendbeli szobabútorok s konyhai fa 
eszközök eladók. Értekezhetni ugyan­
ott. 21 1—3

Eladó ház.

Különfélék.
z Hudson György, kit hajdanta 

rvasutak királyának- neveztek, s ki meg­
mérhetetlen gazdagsággal bírt, e napokban, 
éves korában nyomasztó szegé őrségben halt

Egészen cseréppel fedve Debre- 
czenben a Csiliagutczában 2G83-ik 

isz. a. E házban 3 év óla jó inene- 
I telii polgári bormérés van.

Értekezhetni lehet Weisz L. H. 
szabó mesternél, főpiacz Keuessey- 
féle házban. v;

Felelős szerb, és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

M'fü; E. I SR.

[.-észak-keleti vasul.
HIRDETMÉNY.

Minden :t nx iregyuáz.,-ungvári má­
sodrendű vonalunk kiépítéséhez megkí­
vánt-tó munkák és szállítmányok egész 
ben vagy részben ki I gnak adatni.

Az ilyenekre válla k uni szándékozók, 
ezennel felit!vatcak, m:..zu:ír.t e tekintet 
ben személyesen vagy Írásban a magyar 
észak-lelet; vasú, vezérigazgatóságához il- 
letőleg a mérnökséghez (Pesten Mária- 
Valeria ufeza 10. -z ) f vdulni szívesked­
jenek.

A vonalon - társulat! o. z.álymér- 
nökbk adják a szükségelt felvilágosítást, 
és pedig Müller Károly Ungvárott és Gu- 
iácsy Béla Nyíregyházán.

A munkálatok kiterjedésére vonat­
kozó részletes adatok 1872 ét i jan 2-ik 
napjától kezdve a társulat mérnökíőnöki 
hivatalában megtekinthetők.

A lepecsételt ajánlatok ily felirattal 
ellátva: „Ajánlat a nyíregyháza-ungvári 
vasútvonal kiépítésére“ — legkésőbben 
1872 évi jan 20 ik napján délelőtti 10 
óráig a magyar északkeleti vasút vezér­
igazgatóságánál beadaedök; egyszersmind 
az ajánlatnak megfelelő esetleges összeg 
2°/0 tólija a társulati főpénztárnál bánat­
pénzül letéteményc-zandö, s ennek igazo­
lására a letétjégy az ajánlathoz csatolandó

A beérkezett ajánlatok 1872 évi jan. 
20-ik napján délelőtt 11 órakor bizottsági 
tanuk jelenlétében fel fognak bontatni, s 
ugyanazon hó 31-ig vizsgálat alá vétetni, 
mely határnap lefolytéig mindenki a tett 
ajánlatra nézve kötelezettségben marad.

Pesten 1871 decz. 20.

Jamaica, Cuba és B r a z i 1 i a i | 
rumot, Caruván, pecc >, .11 and 
r i n és So ne bong, The ákat, angol 
Thea süteményeket, frariczia és sw ei 
tzi Liguer-ket jutányos áré.t jóminő- 
ségbf n.

ajánl
Geréfoy Fi

Geréby Füiöp
iiíszer kereskedésében:
Ementliali, g r 6 j i, s t r a h i n ó, 

Gorgonsola, Chester. P a r m a z á n
B ri e, N e u fehnielli R o-

m and ur Quargel sajtok.

ólaiba, A j o c s k a, bering olajba, h a i- 
ikra, Angolna, osztriga frauezia, 
bajor, angol, magyar mustár kitűnő minő­
ségben kapható. 15 1—3

Eladó ház.

A vezérigazgatóság.
Utánnyomás nem dijaztatik.

tin hal

ÁRJEGYZÉK
az „ISTVÁN“ gőzmalom gyártmá­

nyairól.
fi) e breczenben költségmentesen, 
készpénzfizetés mellett o. é.-ben, kőtele 

zettség nélkül.)

Első magyar-gácsországi vasút.

Legenye-Mihályi-Homonnai része.
Menetrend

Ingyen zsákkal.
írt. kr. személy-szállító vonatok számára.

A. Asztali dara nagy szemű 16 60
16 69 

. 15 60 
16 20 

. 15 60 
15 — 
14 60 

. 14 20

Kádas utczán, a piaczhoz 
ö-ik ház a déli oldalon Debre- 
czenben az lS34-ik sz. a. ház, 
az Ondódon levő 1 nyilas után 
való földjével.

Értekezhetni a háznál lakó 
örökösökkel. 10 2—3

gőzmalmi részvények
Tátrai Kárpátnál

kaphatók a gőzmalom társulat irodájában 
czegléd-utczán.

B. Ugyanaz apró szemű
C. Dara középszerű .
O. Királyliszt . . .
1. Lángliszt . . .
2. Montliszt ...
3. Zsemlyeliszt különös
4- „ „ • ■ -
5. Fehér keuyérliszt I. rendi! 13 40
6. Ugyanaz II. rendű . . 11 >0
7. Barna kenyérliszt L rendű 10 80
8. Barna „ II. „ 9 80
9. Lábli&zt 1. rendű zsákkal 7 40 
„ Lábliszt I. „ zsáknélkiil 7 —
10 „ 1!. „ zsáknélkiil 3 60
11 Buzakorpa zsákkal 2 60
„ „ zsáknélkül 2 20

Rozsliszt I. rendi . . .10 —
Rozsliszt II. rendi . . . 9 20 

„ „ III. „ . 7 40
Rozskorpa zsákkal 2 80 

zsáknélkll 2 40
.....................2) —
.....................18 —
...................... 14 —
.....................12 —
.................... 11 —
.....................12 —
zsákkal 4 80 

. zsáknélkll 4 40 
A búza- és i ozs-készítmé- 

nyek eladása netto 150 bécsi font­
tal, az árpakása netto 100 bécsi 
fonttal —ingyen zsákba pakolva — 
történik.

A. B. és C. dara 50 bécsi fon­
tos ingyen zsákokban is kapható. 

Simaőrlés mázsánként. . — 70 
Darálás ... . . — 36

Érvé- vés 1871. decz. 25-től fogva további intézkedésig.

Homonna fe öl Legenye-Mihályi felé. Legenye-Mihályi felöl Homonna felé.

Mrtf. Állomások 3-dik számú 
vegyes vonat. Mrtf. Állomások 6-dik számú 

Vegyes vonat.

ílomonua induláe 6. ó. 51. p. d.e. Lenyege-H. (vend.) indul. I ó. 1 p. déln.
L, Őrmező „ 7 ó. 17 p. „ 0- Velejte (megálió heivj. 1 „ 21 „ „

2.0 Sátafaiva (megálló heh) 7 n 31 „ „ 2.» T. Terebes Gálszécs - 2 „ 6 „ „
0-2 Sagy-Mihály „ 8 * 10 „ „ 4-1 Báuócz „ 2 „ 43 „ „
4.4 LSinócz 8 n n r O, Nagy-Mibály „ 3,27, „

5.g f. Terebes Gálszécs „ 9 „ 21 „ „ 85 Nátafalva (m. h.) „ 3 *? „ „

R Velejte (m. b.) „ 10 » 15 „ „ l2 Őrmező „ 4 r 13 „ „

8-a Legenye-M. (vend.) érk. i0 * 29 „ „ 8-a Homonna érkezés 4 n 39 n

00 Árpakása 
0. Árpakása
1. Árpakása
2. Árpakása
3. Árpakása
5. Árpadara
6. Arpaliszt

Az igazgatóság.

Árverési hirdetés.

Debrec* en, 1871. dec. 16.

Debreczenváros törvényszékének telekkvi 
osztálya részéről közhírré tétetik, miszerént 
felperes Haláez Gyula részére, néhai Herczeg Jó- 
zsefné Ember Juliannától 40 auszt. ért. írt s já­
rulékai erejéig leíjglat ingatlanok, a kitűzött 
első határidöbeu megkísértett árverésen el nem 
kelvén, azok a kitűzött második határidöbnn u. 
m. a czeglédkulvárosi 2664. sorszámú háznak 
alperest illető felerésze 1872. év január 18- 
dikán csapókerti 749 négyszeg öl szöllőnek alpe­
rest illetett felerésze pedig 1872. évijanuár 
19 dikén d. u. 3 ó r a k o r, a városházánál a 
telekhivatali helyiségében szflkség esetére becs­
áron alól is elfognak adatni. —

Kikiáltási ár a becsérték u m. a félházra

nézve 1250 afrt — a félszöllöre nézve pedig 
125 afrt.

Az árverelni kívánók leteeudö bánatpénze 
a féíkázra 125 ft, — a felszöllöre 12 ft 50 kr.

A vételár 3 részletben u. m. a leütéstől 15 
45 és 75 nap alatt, esedékes 6% kamatával le 
fizetendő — A bánatpénz az 1-sö részletbe tuda, 
tik. —

A többi feltételek a telekhivatalban alólirt. 
végrehajtónál megtekinthetők.

Kelt, Debreczeuben a városi törvényszék 
telekkönyvi osztályának 1871. deczember 22-én. 
tartott üléséből.

20 1—3
Igmándi Jóasei
telekkönyvi előadó.

Debreczen, 1871. Nyomatott Telegdi L. betűivel
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A sajtol
©) A hataloni 

melyek a világ fen 
oda döntik az igá 
emberiség sorsat, 
mely négyszáz ével 
kedik. izmosodik éj 
javára.

Midőn a kiiisj 
selői, a zsarnokok 
szabadságot: midőn! 
gását akadályozó kj 
erőszakos eszközök f 
polgári és politikai! 
korlátok közé terei 
nyokra van bizva 
midőn az üldözöttel 
fájdalmaik miatt, m| 
átkaiul született en 
elő; midőn a nép 
a kebel belső rejti 
meg: s legfeljebb 
festi le magát a légi 

A sajtó — bár! 
látozva — a sorokba! 
lehet, a s I o k k öl 
emberiség ö'daimánj 
zet mutatójó V- ,-álikJ 

S midőn a népé 
aan jólétnek “rvendel 
badság angyala raj 
midőn egy érzden- 
ereje járja át a szí 
gyönyör s élv tükrn 
igazság istennője tar! 
nulását az emberi jólj 
ba : a sajtó minter 
deti az erény feltámj 
jó, az örök szép uagv 

Gyászos és gyön 
nyaink közt egyiránt I 
eredetiségét, jellemét, 
a mi nem egyéb, ml 
jónak diadalra ju] 

A sajtó, mint a \f 
világit egyszerre; hatá 
ütés varázsereje gyorsa 
messzetájakra.

Ha a sajtó követj 
ostromoi valamely intéi 
ber.ség elnyomói, a jól 
ság átkai állítottak az] 
azon intézmény előbbi 
betlenül el van veszve.

S azon ügv , mitl 
alá vesz. a miért teljed 
nem láradva, el nem larj 
iránt lolvvást meleg ru 
sít: annaü gvó'zelme. 
az kötve, kétségtelenül I 

A sajtó rettegésbe] 
rés seregek vezérlőit, a 
urait; megtélemiiti, elta 
leneket; megállítja a 
felöl megerösin az era 
kétkedőket; m-'gvigarl 
bukasa felett kesergők-i 
hitüeket: áthatja a soll 
megvilágítja az elméket! 

S honnan e hátain 
* Innan, hogy a >i 

hatalmának képviselője.
Az emberiiejr. az L 

szép, a nemes érzelmek! 
érinti és rezgésbe hoz! 
húrjait; a természeti él
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Harma
_ — Gyermekem ! 

Nekem nincs gver
tóiba ezt a vén

, Egyszerre több 
en banyát, ki ms 
6dte magát a támac 

■ . Lelketlen at 
gyermekét 1 

P1' hl szintén a ír 
Áttét ?
... Concino intett 
Wll<k •! » vén as=;

Kos, tehát b 
, f a ®‘ ellopott g 
6y°e ruháidat gvém
»ymkkl! 'f°slak beb< 
táj tllu,z' Semmire 
£ * tolvaI. ki őt eib 
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